

过节不忘“家里人”

文/《内蒙古日报》记者 刘向平 实习生 赵丹

正月十五早晨8点,大雪覆盖后的土右旗气温达到零下18摄氏度,将军尧镇白青尧村驻村第一书记董燕飞早早就准备好了5大袋元宵,驱车赶往40公里外的贫困户家中。

“任三福老夫妻俩腿脚不便,出不了门;周文女家里经济困难,没有闲钱;班改芝儿子有抑郁症,小孙女才3岁……”说起贫困户的情况,董燕飞如数家珍,“困难群众不像咱们在城里买元宵方便,所以不如我买上给他们送到家里,和‘家里人’一起过个

温暖热乎的元宵节。”

2017年,董燕飞从土右旗社保局综合办主任的岗位上被派驻到将军尧镇白青尧村担任第一书记,每到过年过节,他都要到村里看望贫困户,一方面是为了解贫困户的实际困难,另一方面也是想通过这样的方式拉近彼此间的距离。在他看来,只有像家人一样和困难群众交往,贫困户才会真心真意地信任他。

任三福的老伴儿去年得了急性胆结石,住院花了7000多元,按照政策,住院费用大部分可以报销,但两

位老人年近八旬,对流程又不太了解,导致医药费用报销进度缓慢。“当时我可着急了,咱们本来就急需用钱,可医药费自己又不会报销,要不是燕飞给我跑前跑后,我老汉睡都睡不着,更别说过年了。”任三福说。

今天,董燕飞又给任大爷送来了元宵,看着这满满一袋子的元宵,任大爷激动地说:“我娃娃不在身边,燕飞三天两头来嘘寒问暖,更没想到现在还给送来了元宵,我和老伴儿好几年没吃元宵了。”

张铁柱患有精神类疾

病,离异,有一个3岁大的女儿,董燕飞经常到他家来问寒问暖,就连张铁柱的女儿也特别喜欢这个董叔叔,每次来都要他抱起来举高高。

看着董燕飞给他家送来的元宵,张铁柱的女儿嚷嚷着要吃,她奶奶小心翼翼地数出6颗赶紧下锅。奶奶班改芝说:“燕飞逢年过节都来看我们,还给娃娃买新

衣裳,拉上我这病痛缠身的儿子去包头看病,燕飞真比我的亲生儿子还管用。”

在送元宵的路上,村里的秧歌队遇见了扶贫书记董燕飞,村民们你一言我一语,硬拉着他扭了一段儿。“啊呀,燕飞就会扶贫,瞧瞧那秧歌扭得像个木棍,还不如我这80岁的老汉了。”在一旁观看的王大爷逗趣地说。

土右旗将军尧镇白青尧村有建档立卡贫困户26户63人,在扶贫书记董燕飞的带领下,经过一年多的奋斗,目前17户41人已正式脱贫。

元宵送完了,董燕飞马不停蹄地回到了村里的办公室,开始筹划2019年的扶贫工作,他说:“我今年最大的愿望就是贫困户全部实现脱贫。”

打赢精准脱贫攻坚战

决战在一线

呼伦贝尔市安全生产“五管齐下”实现“双下降”

文/《内蒙古日报》记者 李玉琢

呼伦贝尔市创新推进“以责治安”“以法治安”“以科治安”“以防治安”“以文治安”五大体系建设,加快建立健全应急管理体制机制,实施“两防一化”工程,促进企业安全管理常态化、长效化、科学化、智能化,全市安全生产形势明显好转。2018年,全市生产安全事故起数同比下降34.29%,死亡人数同比下降49.06%,双双实现大幅下降。

坚持以责治安,守住政治底线。全市两级安委会全部由党政主要领导同时任主任,两级政府全部改由常务领导分管安全生产工作。2018年,呼伦贝尔市委、政府多次召开市委常委会和政府常务会议,

书记、市长亲自研究安全生产重点工作。市委、市政府对安全责任制落实不力的4个旗市区、2个部门进行了双约谈。市四大班子领导分区划片,常年带队检查安全生产工作,促进企业加大主体责任落实,全市形成了横向到边纵向到底全覆盖、可跟踪的安全生产责任网。

坚持以法治安,守住法律底线。创新开展联合检查、对单检查、对标检查、相互检查、专家检查的“五检”执法模式。市安委办牵头,组织安监、消防、住建、市场、商务、旅游等部门联合对人员密集经营企业和重点旅游企业进行4次联合执法检查,查处

隐患811条。对伊敏、扎煤、大雁等大型央企进行对单式执法检查,在企业预先自查基础上再执法检查,查处隐患680条,解决企业自查走过场的问题。对金新化工、中国黄金集团、荣达矿业、山金矿业等企业按行业安全标准对企业主业及附属各单位进行全面检查,查处隐患514条,解决了只注重企业主体产业而忽视附属单位的问题。组织了旗市区执法互检,查处隐患593条,解决了当地执法处罚难的问题。全年开展专家检查246人次,查处隐患2610条,解决了执法人员专业技术不足的问题。2018年,全市共开展各类安全生产执法检查367

次,行政处罚4375万元。

坚持以科治安,守住基础底线。呼伦贝尔市全力推进安全生产风险防控、隐患排查及信息化三个体系建设,要求企业开展“一册、一图、一卡、一单、一表、一栏”和“一库”的七个一管理,在全市重点行业推行了“机械化换人,自动化减人,智能化无人”“三化”工作,科技治安、智慧安监效果越来越明显。

坚持以防治安,守住生命底线。根据呼伦贝尔市企业分布点多、线长、应

急资源分散的特点,划分了以经济技术开发区、根河市、扎兰屯市、牙克石市、新巴尔虎右旗为中心的五大应急救援联动片区,还牵头与周边的齐齐哈尔市、大庆市、大兴安岭地区、兴安盟签订了应急救援联动响应协议,建立了跨省跨区域应急响应机制。2018年,全市各行业累计开展较大规模应急演练121次,各企业累计开展较大规模应急演练570次。

坚持以文治安,守住思想底线。呼伦贝尔市全面开

展安全生产宣传教育“231”工程,在市经济技术开发区常年投放安全生产宣传广告,在呼伦贝尔日报常年开设每月1期安全生产专栏,在市广播电台常年开设每周1期安全生产专题,在市电视台常年播放每月1期“专家谈安全”节目。市安监局每半月印发1期《安全生产监督管理信息》,充分利用门户网站、微信群和公众号等方式开展安全生产宣传。去年6月,在全市组织开展了全国“安全生产月”系列活动,收到良好效果。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

“血沃幽燕小白龙”——白乙化

辽宁省辽阳市宏伟区石厂峪村一条南北向的主干路旁,白乙化烈士故居近年来人流不断。低矮的院墙里,一棵据说与烈士同龄的枣树今已亭亭如盖,见证着英雄的宏伟一生。

白乙化,字野鹤,满族,1911年6月11日出生,今辽宁辽阳人。1928年,他考入沈阳东北军教导队,后升入东北陆军讲武堂步科。1929年,考入北平中国大学政治系预科。期间,他阅读了《共产党宣言》等大量进步书刊,1930年秋加入中国共产党。九一八事变后,白乙化

向校方提出抗战申请。“吾当先去杀敌,再来求学。如能战死在抗战杀敌的战场上,余愿得偿矣!”他返回辽阳,组织抗日义勇军,率部转战辽西、热北、锦西,连战连捷,得绰号“小白龙”。

1935年12月9日,白乙化参与组织了一二九学生运动,他奋勇当先,积极组织同学集会、游行。1936年2月,在北平大学法商学院的学生抗日大会上,他发表演讲,强烈要求国民党政府出兵抗日,收复东北,会后遭逮捕。在监狱里,他继续进行抗日救亡宣传,组织难友

同反动派斗争。1936年夏出狱后,他奉党的指示赴绥远东北垦区工作,历任中共绥西特委委员、中共垦区工委书记、垦区特委书记。

全国抗战爆发后,白乙化组织成立抗日民族先锋队,任总队长。1939年,抗日民族先锋队与冀东抗日联军整编为华北抗日联军,白乙化任副司令员。在这期间,他指挥了沿河战斗,击溃日军大岛大队。后所部改编为八路军冀热察挺进军平北军分区第十团,白乙化任团长。改编后他即率部参加了粉碎日军对平西抗日

根据地10路围攻的战役,屡创日军,并在东胡林阻击战中击落敌机1架。

1940年4月,为完成“巩固平西,坚持冀东,开辟平北”的战略任务,白乙化率十团到密云潮白河以西地区,经大小100余次战斗,开辟丰(宁)滦(平)密(云)敌后抗日根据地。组建多支地方抗日武装,协助地方建立党组织,领导丰滦密抗日军民开展了艰苦卓绝的敌后武装斗争。

1940年9月至11月,白乙化及时返回内线,寻机打击撤退之敌,一举歼灭日军哲田中队,取得了这次反“扫荡”的胜利。他指挥十团粉碎了日伪军对丰滦密的大“扫荡”,并在反“扫荡”中率部开辟新区,使丰滦密抗日游击根据地由初创时的4个区一下发展到8个区。

白乙化智勇双全,加上十团屡战屡胜,根据地迅速发展和拥戴他。1941年2月4日,伪

满道田讨伐队170余人沿白河向根据地进犯,白乙化率部在密云县马营西山与敌人激战,毙、俘敌117人,保卫了根据地。但在战斗即将胜利结束时,白乙化被日军击中头部,壮烈牺牲,时年30岁。

白乙化牺牲后,八路军冀热察挺进军发表了《告全军同志书》,赞扬他是“优秀的指挥员、民族英雄、无产阶级的先锋”。萧克将军称赞白乙化“血沃幽燕,名垂千古”。(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱